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Novi izvještaj pokazuje da je globalna razlika u 
zaradama između muškaraca i žena veća nego što 

se prethodno mislilo 

Studija takođe obuhvata uticaj ekonomske krize na rad i prihode žena te otkriva cenu 
nasilja nad ženama 

 

Bruxelles, 5. marta 2009. (ITUC OnLine): Novi izvještaj ITUC-a objavljen 8. marta na 
Međunarodni dan žena, otkriva da bi razlika u zaradi između muškaraca i žena širom 
sveta mogla biti veća nego što to pokazuju službeni vladini podaci. Izveštaj 
„(Ne)ravnopravnost polova na tržištu rada“ se temelji na rezultatima istraživanja 
sprovedenog na uzorku od 300.000 žena i muškaraca u 20 država. Prema tom 
izvještaju razlika u plati iznosi 22%, a ne 16,5% što je službeni vladin podatak i 
podatak kojeg je ITUC objavio 8. marta prošle godine.  

Izvještaj takođe potvrđuje prethodne rezultate da sindikalno članstvo, a posebno 
uključenost žena u kolektivne ugovore, vodi ka puno boljim primanjima kako za žene 
tako i za muškarce, kao i ka boljoj zaradi za žene u odnosu na njihove muške kolege. 
Studiju, koja je usledila nakon ITUC-ovog izveštaja o globalnoj razlici u plati između 
muškaraca i žena objavljenog 8. marta, su napisali londonski stručnjaci za pitanja 
zarada - agencija Incomes Data Services – utemeljena je na istraživanju koje je u 
industrijskim državama i državama u razvoju 2008. godine putem Interneta sprovela 
organizacija Wageindicator.  

„Taj izveštaj jasno potvrđuje prednost koju radnici i radnice dobijaju od sindikalnog 
članstva, što je posebno važno u sadašnjoj ekonomskoj krizi kada su radna mesta i 
životni standard miliona radnika pod velikom pretnjom“, rekao je Guy Ryder, 
generalni sekretar ITUC-a. 

Ostali ključni rezultati uključuju potvrdu da žene s višom stručnom spremom stvarno 
imaju platu nižu od svojih muških kolega, nadalje, da je ta razlika manja u javnom 
nego u privatnom sektoru, te da se razlika u plati povećava sa starošću. 

„Postoji niz razloga zašto žene još uvijek zarađuju mnogo manje od muškaraca, 
uključujući otvorenu kao i prikrivenu diskriminaciju prema ženama na tržištu rada i na 
radnom mestu, način na koji poslodavci, posebno u privatnom sektoru, rešavaju 
napredovanje prema bolje plaćenim radnim mjestima, nedostatak zaštite majčinstva 



za žene i roditeljskog odsustva kojeg mogu koristiti i žene i muškarci“, izjavila je 
Sharan Burrow, predsjednica ITUC-a i australijske sindikalne centrale ACTU. 

Uticaj ekonomske krize na žene 

Izveštaj takođe ispituje uticaj ekonomske recesije na zapošljavanje i prihode žena. 
Prethodne krize su imale posebno negativan uticaj na žene u državama u razvoju u 
sektoru izvoznih industrija i poljoprivrede. Bilo koja smanjenja izdvajanja vlade za 
zdravstvo, socijalnu zaštitu i obrazovanje često najjače pogađaju žene. U kontekstu 
akcija koje poduzima vlada kako bi rešila sadašnju krizu, posebnu pažnju treba 
obratiti na uticaj politika na žene. 

„Globalni trend zamene rada na neodređeno s radom na određeno vrijeme i 
zapošljavanjem preko agencija ima poseban uticaj na žene, a ta prekarna radna 
mjesta se prva ukidaju kada poslodavci smanjuju obim svog poslovanja u ovoj 
globalnoj recesiji. Milioni i milioni žena koje kao radnici migranti rade kao pomoć u 
domaćinstvima, se suočavaju sa nezaposlenošću ili su već izgubile svoj posao, a 
domaćinstva širom sveta koja su ionako u problemima su zbog toga još više 
pogođena“, dodao je Ryder.  

Posebno poglavlje u izvještaju se bavi užasnom ljudskom i ekonomskom cenom 
nasilja nad ženama, u kojem se pobliže bavi uticajem nasilja nad ženama kod kuće, 
u društvu i na radnom mestu. Izvještaj navodi podatke Svetske zdravstvene 
organizacije (WHO) koji pokazuju da u nekim državama većina žena trpi fizičke 
napade i psihološka zastrašivanja, dok globalni prosek pokazuje da jedna trećina 
žena doživljava nasilje u nekoj fazi svog života. Uz trajne fizičke i mentalne posledice 
koje uzrokuje nasilje nad ženama, izveštaj navodi jasne dokaze i njegovih 
ekonomskih uticaja na zapošljavanje žena i ekonomsku situaciju. Navedeni su 
primeri sveukupne ekonomske cene nasilja nad ženama u nekoliko država koji 
pokazuju da će sveukupna globalna cena verovatno iznositi desetke ili čak stotine 
milijardi dolara.  

„Sindikati širom sveta rade na zaustavljanju nasilja nad ženama, kroz akcije 
usmerene ka vladi, podizanje svesti i akcije na radnim mestima. Pozivamo vlade na 
saradnju u cilju sagledavanja celovite slike uzroka i posledica, uključujući i analizu 
ogromne ekonomske cene koja utiče na žene i na društvo kao celinu“, izjavila je 
Burrow.  

 

Ceo izveštaj možete videti na stranici:  

HUhttp://www.ituc-csi.org/IMG/pdf/GAP-09_EN.pdfUH  

 

Ovaj izveštaj je napravljen u sklopu kampanje Globalnih sindikata „Dostojanstveni 
rad, dostojanstveni život za žene“  



 
ITUC predstavlja 170 milijuna radnika u 312 udruženih nacionalnih organizacija iz 157 
država.  HUhttp://www.ituc-csi.org UH   HUhttp://www.youtube.com/ITUCCSIUH    


